
 
 
Osnivanje preduzeća u Nemačkoj 
 
U Nemačkoj preduzeće može biti osnovano u svim pravnim formama koje trgovinsko pravo 
dozvoljava. Pod time se podrazumeva i osnivanje individualnog trgovinskog preduzeća (u 
pravnoj formi dodatak e.K. i obaveza za unošenjem u trgovinski registar). Kod društava se 
mogu razlikovati: društvo kapitala (društvo sa ograničenom odgovornošću i akcionarsko 
društvo) i društvo lica (otvoreno trgovinsko društvo, komaditno društvo i gradjansko pravno 
društvo). Kod otvorenih trgovinskih društava i gradjanskog pravnog društava jemče svi 
članovi i to svom svojom imovinom, kao i komplementari kod komaditnog društva. Članovi 
jednog d.o.o., AD i KD jemče samo svojim uloženim kapitalom.  
 

 
 

Frankfurtska berza hartija od vrednosti 
 
Najčešća forma u Nemačkoj je društvo sa ograničenom odgovornošću, d.o.o. ( skracenica na 
nemačkom glasi GmbH). Osnivanje jednog d.o.o. može uslediti preko jednog ili više privatnih 
ili pravnih lica. Dozvoljeno je i osnivanje d.o.o. sa samo jednom osobom. Osnivači mogu biti 
nemačka ili strana pravna ili privatna lica. Osnovni kapital jednog d.o.o. iznosi najmanje 
25.000 evra dok je minimalni osnovni ulog jednog od osnivača 100 evra. Najmanje polovina 
osnovnog kapitala  (12.500 evra uključujući i potpuno unošenje osnovnih sredstava) mora biti 
uplaćena pri prijavljivanju. Preduslov za osnivanje d.o.o. je posedovanje ugovora o osnivanju 
koji mora biti overen kod notara. D.o.o. je osnovano od momenta unošenja u trgovinski 
registar. Oznaka (naziv) društva mora da ukazuje na ograničenu odgovornost (o.o.).  
 
Akcionarsko društvo osniva najmanje jedno pravno ili privatno lice. Osnovni kapital iznosi 
najmanje 50.000 evra. On mora biti rasitnjen na akcije, koje postoje kao akcije nominalnog 
iznosa i po komadu. Akcije nominalnog iznosa moraju iznositi najmanje jedan evro, dok 
akcije po komadu učestvuju u osnovnom kapitalu na osnovu njihovog celokupnog broja. Pri 
prijavljivanju akcionarskog društva mora biti uplaćena najmanje ¼ nominalne vrednosti 
izdatih akcija nominalnog iznosa, odnosno ¼ nominalne vrednosti akcija po komadu u 
gotovini. Osnovna sredstva moraju biti u potpunosti unešena. 
Za osnivanje akcionarskog društva mora postojati statut overen od strane notara. Oznaka 
društva mora da sadrži svoju pravnu formu, tj. deo naziva mora da sadrži akcionarsko 
društvo ili AD. Sa uvodjenjem u trgovinski registar, AD se smatra osnovanim. 
 
Proces osnivanja akcionarskog društva i društva sa ograničenom odgovornošću može biti 
skraćen kupovinom postojećih „mantil društava“. To su preduzeća koja su ranije bila aktivna, 
a sada njihov prazni omotač („mantil“) može biti iskorišćen za neku novu delatnost ili prodat.  
 
Za osnivanje gradjanskog pravnog društva mora postojati društveni ugovor, koji može biti 
sklopljen i usmenim putem. Za osnivanje javnih trgovačkih društava (OHG) ili komaditnog 
društva potrebno je postojanje trajnog trgovinskog preduzeća ili unošenje u trgovački 



registar. Ograničeno jemstvo komaditora prema trećim licima stupa na snagu tek po 
unošenju KD u trgovački registar. 
 
 
Osnivanje filijala u Nemačkoj 
 
Za osnivanje filijala stranih firmi u Nemačkoj potrebno je podneti zahtev za registraciju kod 
nadležnog prvostepenog suda. Filijale stranih firmi poseduju jednaka prava kao i filijale 
nemačkih firmi.  
 

- Obaveznost registrovanja reguliše nemačko pravo. 
- Za registrovanje je neophodno imati dokaz o postojanju preduzeća u inostranstvu i 

overenu fotokopiju statuta. 
- Rukovodilac filijale je odgovoran za pridržavanje svih propisa. 

 
Pri overama kao i službenim potvrdama iz inostranstva, potrebno je obratiti pažnju da one 
moraju imati apostille na osnovu Haškog sporazuma, a to znači da moraju posedovati 
potvrdu zemlje porekla da je overa, odnosno potvrda, izdata po propisima. Ako je potrebno 
prevoditi dokumenta, trebalo bi to uraditi u Nemačkoj čime bi se uštedelo izdavanje apostile i 
na prevodu dokumenta. Bliže informacije možete dobiti u svojoj zemlji kod službe za overu. 
 
 
Otvaranje računa za firmu u Nemačkoj 
 
Za otvaranje računa za firmu u Nemačkoj potrebno je nemačkoj banci priložiti sledeća 
dokumenta: 
 

- od notara overenu kopiju upisa u trgovački registar, 
- kopiju osnivačkog ugovora ili statuta preduzeća, 
- jednu potvrdjenu punomoć za predstavnika firme, osim ako ova punomoć već nije 

unešena u trgovački registar, 
- od notara overeno punomoćje preduzeća radi otvaranja računa od strane odredjene 

osobe, 
- preporuku banke ovog preduzeća, 
- pravno-deviznu dozvolu centralne banke. 

 


